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Το ΠΥΣΠΕ και τα υπθρεςιακά ςυμβοφλια δεν είναι «άβατο». Οι αιρετοί εκπρόςωποί ζχουν τθν υποχρζωςθ να 

ενθμερώνουν τα Εκπαιδευτικά Σωματεία και όλουσ τουσ ςυναδζλφουσ για το ότι ςυμβαίνει ςε αυτά. 
Υπεραςπίηονται τα εργαςιακά και μορφωτικά δικαιώματα με όρουσ κινιματοσ και όχι προςωπικών 

εξυπθρετιςεων. Φωσ ςτα ςκοτεινά δωμάτια, άμμοσ ςτα γρανάηια τθσ αντιεκπαιδευτικισ πολιτικισ! 

 
 

Εκπαιδευτικό μνθμόνιο ςτθν Α’ Ακινασ: ςίτιςθ, οργανικότθτεσ και 

ςυγχωνεφςεισ, 30ωρο, ςχολικά γεφματα 

 
Μεγάλων διαςτάςεων αντιδραςτικι εξζλιξθ αποτελεί το εκπαιδευτικό μνθμόνιο που 

ςυμφωνικθκε με τθν τρόικα (κεςμοφσ) και τον Τπουργό Παιδείασ ςτα πλαίςια τθσ Γ’ αξιολόγθςθσ. 

Μζροσ αυτοφ, κα περιλαμβάνεται ςτο πολυνομοςχζδιο που κατακζτει θ κυβζρνθςθ ςτθ βουλι, 

ςιμερα Σρίτθ, 9/1. Ό,τι δε ςυμπεριλθφκεί τϊρα, θ κυβζρνθςθ ζχει δεςμευτεί και υπογράψει να 

νομοκετθκεί από το 3ο δεκαιμερο του Ιανουαρίου και μετά.  

Αποτελείται από πλικοσ αντιεκπαιδευτικϊν αναδιαρκρϊςεων ςε Α’ βάκμια, Β’ βάκμια και Γ’ 

βάκμια εκπαίδευςθ. 

Ειδικά για τθν Α’ βάκμια περιλαμβάνει: 

α) τθν κατάργθςθ τθσ ϊρασ τθσ ςίτιςθσ ωσ διδακτικό ωράριο και για τουσ υπεφκυνουσ του 

ολοθμζρου 

β) 30ωρο υποχρεωτικισ παραμονισ με νζο κακθκοντολόγιο που περιλαμβάνει νζα 

εξωδιδακτικά κακικοντα ακόμα και τθν παροχι ςχολικϊν γευμάτων ςτουσ μακθτζσ 

γ) Νζεσ ςυγχωνεφςεισ Δθμοτικϊν και Νθπιαγωγείων 

δ) Αυτοαξιολόγθςθ και αξιολόγθςθ (ςε πρϊτθ φάςθ των ςτελεχϊν) 
 

Όλα τα παραπάνω ςθμαίνουν χιλιάδεσ χαμζνεσ κζςεισ εργαςίασ για όλεσ τισ ειδικότθτεσ 

εκπαιδευτικϊν, αφξθςθ τθσ παραμονισ ςτο ςχολείο, ανάκεςθ διαφόρων εργαςιϊν ςτα κενά, 

ςταδιακι αφξθςθ του ωραρίου, αυτοαξιολόγθςθ ςχολικισ μονάδασ και εκπαιδευτικι 

κινθτικότθτα! Σο υπουργείο και θ κυβζρνθςθ εφαρμόηει με ευλάβεια το μνθμόνιο που ψιφιςε 

αυτι και όλο το αςτικό μπλοκ (΢ΤΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ-ΝΔ-ΠΑ΢ΟΚ-ΠΟΣΑΜΙ) και αποςκοπεί ςτθν υλοποίθςθ 

των πολιτικϊν ΕΕ-ΔΝΣ-ΟΟ΢Α, κεφαλαίου και εργοδοςίασ ςε βάροσ τθσ εργαηόμενθσ πλειοψθφίασ. 
 

΢υγκεκριμζνα για τθν Α’ Ακινασ ςθμαίνει επιδίωξθ για 48 ςυγχωνεφςεισ Δθμοτικών, και 

πάνω από 100 Νθπιαγωγείων, περιςςότερεσ από 180-200 χαμζνεσ κζςεισ εργαςίασ όλων 

των ΡΕ, 30ωρθ παραμονι ςτο ςχολείο. 
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Α. Συγχωνεφςεισ  

΢το πολυνομοςχζδιο που κατατζκθκε ςτθ βουλι μπροςτά ςτθν γ’ αξιολόγθςθ, άρκρο 246, ςελ. 

419, κακορίηει τα νζα κριτιρια ςυγχωνεφςεων/καταργιςεων. Σο πιο ςθμαντικό είναι ότι 

επαναφζρει τθ ςυηιτθςθ για τθν οργανικότθτα των ςχολικϊν μονάδων που ηιςαμε επί 

Γιαννάκου, Διαμαντοποφλου και Αρβανιτόπουλου. ΢υγκεκριμζνα αναφζρει ωσ ζνα από τα 

κριτιρια των ςυγχωνεφςεων: τθν οργανικότθτα προκειμζνου για ςχολικζσ μονάδεσ τθσ 

πρωτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο νόμο 1566/85 (άρκρο 4, 

παράγραφοσ 6). Μόνο που εκεί ο 1566/85 κακορίηει ωσ 6κζςιο το ςχολείο που ζχει 151 και 

πάνω μακθτζσ (!!!). Η απλι διαίρεςθ ςθμαίνει ότι ζνα ςχολείο για να ζχει οργανικότθτα 

6κεςίου χρειάηεται να ζχει ςε όλεσ τισ τάξεισ 25 μακθτζσ και ςε μία 26(!!!), δθλαδι πάνω από 

το ςθμερινό όριο μακθτϊν ανά τμιμα.  

Δείτε τον πίνακα του 1566/85, άρκρο 4, παρ. 6 

6. Η οργανικότθτα των δθμοτικϊν ςχολείων προςδιορίηεται από τθν αναλογία είκοςι πζντε (25) 

μακθτϊν προσ ζνα (1) δάςκαλο για τα μονοκζςια και δικζςια και για τα λοιπά τριάντα (30) 

μακθτϊν προσ ζνα ( 1 ) δάςκαλο, ωσ εξισ: 

Μακθτζσ            Δάςκαλοι                       Οργανικότθτα  

10 ζωσ 25                1                                     Μονοκζςιο  

26 ζωσ 50                2                                        Δικζςιο  

51 ζωσ 90                3                                        Τρικζςιο  

91 ζωσ 120              4                                      Τετρακζςιο  

121 ζωσ 150           5                                      Ρεντακζςιο  

151 ζωσ 180           6                                        Εξακζςιο  

181 ζωσ 210           7                                        Επτακζςιο  

211 ζωσ 240           8                                        Οκτακζςιο  

241 ζωσ 270           9                                       Εννεακζςιο 

 271 ζωσ 300         10                                      Δεκακζςιο  

301 ζωσ 330          11                                    Ενδεκακζςιο  

331 ζωσ 360          12                                    Δωδεκακζςιο 
 

Με βάςθ αυτό ςτο μάτι του κυκλϊνα πικανόν να βρεκοφν χιλιάδεσ ςχολεία ςε ολόκλθρθ τθ χϊρα 

και φυςικά όλα τα ςυςτεγαηόμενα Δθμοτικά και Νθπιαγωγεία, με βάςθ τισ δθλϊςεισ του υπουργοφ 

παιδείασ Κ. Γαβρόγλου. Αρκεί να ποφμε ότι ςτθν Α’ διεφκυνςθ κανζνα ςχολείο δεν πλθροί τουσ 

παραπάνω όρουσ για να κεωρθκεί 6κζςιο! Ακόμα και 16κζςιο ςχολείο, με βάςθ τον πίνακα που 

παραπζμπει το πολυνομοςχζδιο κα μετατραπεί ςε 11κζςιο οργανικά! Ταυτόχρονα, θ Α’ 

Διεφκυνςθ Ακινασ καταγράφει ωσ ςυςτεγαηόμενα 48 Δθμοτικά και πάνω από 100 Νθπιαγωγεία. 

Τα Δθμοτικά είναι: 

 

8ο – 106ο ΔΣ 34ο-88ο ΔΣ 57ο-61ο ΔΣ 3ο-4ο Γαλ. 8ο-17ο Ηλ. 

11ο – 63ο ΔΣ 38ο-120ο ΔΣ 90ο-123ο ΔΣ 1ο-19ο Ζωγρ. 1ο-7ο Καις. 

21ο - 165ο ΔΣ 39ο-141ο ΔΣ 5ο-11ο Βφρ. 5ο-6ο Ζωγρ. 3ο-6ο Καις. 

25ο - 174ο ΔΣ 44ο-152ο ΔΣ 6ο-7ο Βφρ. 5ο-20ο  Ηλ. 1ο-2ο Υμθτ. 

27ο – 30ο ΔΣ 54ο-55ο ΔΣ 1ο-12ο Γαλ. 7ο-21ο Ηλ.  



Αν πραγματοποιθκοφν οι ςυγχωνεφςεισ ςε αυτά τα ςχολεία χάνονται: 
 

ΡΕ70 ΡΕ60 ΡΕ06 ΡΕ11 ΡΕ08 ΡΕ16 ΡΕ19-20 ΡΕ32 

25+15=40* 30 2 5 2 2 2 2 

 

*Σα τμιματα που κα επιδιωχκεί να ςυμπτυχκοφν από τθ ςυγχϊνευςθ αυτϊν των ςχολείων είναι 

περίπου 25. Ακόμα 15 περίπου κζςεισ ΠΕ70 κα χακοφν, λόγω των ωρϊν που κα προςτεκοφν από 

τθν μείωςθ των κζςεων των διευκυντϊν/ντριϊν.  
 

Σε όλα αυτά χρειάηεται να προςτεκεί θ ενεργοποίθςθ των τριμελών επιτροπών που κζτει το 

ΡΔ79 για τθν εγγραφι των μακθτών. Φυςικά, ανυπολόγιςτοσ είναι ο αρικμόσ των οργανικών 

που χάνονται αν αντιςτοιχθκοφν μακθτζσ/δάςκαλοι/οργανικότθτα!  
 

Β. Ακφρωςθ τθσ διδακτικισ ώρασ τθσ ςίτιςθσ και ςχολικά γεφματα 

 

Ο υπουργόσ παιδείασ Κ. Γαβρόγλου ανακοίνωςε ότι ςυμφϊνθςαν με τουσ «κεςμοφσ» να μθν 

υπολογίηεται θ ϊρα τθσ ςίτιςθσ ωσ διδακτικι για κανζναν οφτε για τον υπεφκυνο θμζρασ του 

ολοθμζρου. Αυτό ςθμαίνει ότι μόνο ςτθν Α’ Ακινασ όπου θ χρονιά ξεκίνθςε με αίτθμα 

λειτουργίασ 730 ολοιμερων τμθμάτων, κα χακοφν περιςςότερεσ από 150 κζςεισ εργαςίασ. 

Σο κζμα αποκτά εξαιρετικι ςθμαςία γιατί ουςιαςτικά με τθν κατάργθςθ τθσ διδακτικισ ϊρασ 

τθσ ςίτιςθσ ςχεδόν ζνασ εκπαιδευτικόσ ςε κάκε ςχολικι μονάδα κα «περιςςεφει» 

πλαςματικά.  ΢ε αυτό χρειάηεται να προςκζςουμε ότι 45 ΔΣ ςτθν Α’ Ακινασ ζχουν ενταχκεί, 

με ευκφνθ τθσ Α’ Διεφκυνςθσ, ςτα ςχολικά γεφματα. Αν λειτουργιςουν όπωσ ορίηει θ 

εγκφκλιοσ, τρϊγοντασ οι μακθτζσ ςτο ςχολείο και χωρίσ να υπολογίηεται θ ϊρα αυτι ωσ 

διδακτικι, τότε ακυρϊνονται όλα τα τμιματα των ολοθμζρων αυτϊν των ςχολείων από 13.15-

2.00, με ότι ςθμαίνει αυτό για απλιρωτθ εργαςία και χαμζνεσ κζςεισ.  
 

Γ. 30ωρθ υποχρεωτικι παραμονι και νζο κακθκοντολόγιο 
 

Η υποχρζωςθ 30ωρθσ παραμονισ είναι ςτθν ουςία ζμμεςθ αφξθςθ του ωραρίου που 

προετοιμάηει και τθν άμεςθ. Η προςκικθ μάλιςτα νζων κακθκόντων για τουσ εκπαιδευτικοφσ, 

όπωσ αυτό τθσ παροχισ γευμάτων, ςτθν πραγματικότθτα κεςμοκετεί εργαςιακζσ υποχρεϊςεισ 

άλλων επαγγελμάτων, διάφορων εντελϊσ με του εκπαιδευτικοφ, όπωσ αυτό του 

τραπεηοκόμου, του επιςτάτθ, του υπεφκυνου ποιότθτασ τροφίμων κ.λπ. Η υποχρζωςθ να 

διορκϊνουμε υποχρεωτικά τα γραπτά ςτο ςχολείο είναι άλλο ζνα ςχζδιο τθσ «ευφάνταςτθσ» 

κυβζρνθςθσ «να μασ βάλει τα δυο πόδια ςε ζνα παποφτςι». Σο ςθμαντικότερο όμωσ, είναι ότι 

ςτισ εξωδιδακτικζσ υποχρεϊςεισ μασ ςυμπεριλαμβάνει όλεσ τισ διαδικαςίεσ που αφοροφν τθν 

αυτοαξιολόγθςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, επιδιϊκοντασ με αυτό τον τρόπο να φτιάξει ζνα 

αςφυκτικό κι ανελαςτικό πλαίςιο χειραγϊγθςθσ των εκπαιδευτικϊν. Άλλωςτε, είναι ςαφζσ ότι 

οι διατάξεισ αυτζσ ςυμπεριλιφκθςαν ςτο πολυνομοςχζδιο για να ανοίξουν τθν πόρτα ςτθν 

αφξθςθ του διδακτικοφ ωραρίου με πολυποίκιλουσ τρόπουσ!  
 

Να μθν λογαριάηουν χωρίσ το μαχόμενο εκπαιδευτικό κίνθμα! 

Η μαχόμενθ εκπαίδευςθ δε κα περιμζνει να εξελιχκεί θ νζα αντιδραςτικι επίκεςθ κυβζρνθςθσ-

ΕΕ-ΟΟ΢Α ςτα μορφωτικά και εργαςιακά δικαιϊματα μακθτϊν κι εκπαιδευτικϊν. Θα οργανϊςει 



τθν αντεπίκεςθ απζναντι ςτισ πολιτικζσ τθσ Ε.Ε., του Δ.Ν.Σ. και τθσ κυβζρνθςθσ με ςυντονιςμζνουσ 

αγϊνεσ ςφγκρουςθσ κι ανατροπισ, ενάντια ςτθν διάλυςθ του δθμόςιου ςχολείου, ςτισ ελαςτικζσ 

ςχζςεισ εργαςίασ, τθν ανεργία. 

 

ΔΕΝ ΘΑ ΨΗΦΙΣΤΟΥΝ-ΔΕΝ ΘΑ ΕΦΑ΢ΜΟΣΤΟΥΝ! 
 

Πλοι/όλεσ ςτθν απεργία τθν Ραραςκευι 12/1  
 

 

Στθν Ανεξάρτθτθ ΢ιηοςπαςτικι Ραρζμβαςθ ςυμμετζχουν: 
 

Ανεξάρτθτθ Αγωνιςτικι Κίνθςθ/Αριςτοτζλθσ,  
Ανεξάρτθτθ  Ραρζμβαςθ/Ακθνά,  

Δάςκαλοι ςε Kίνθςθ/Παρκενώνασ,  
Ανεξάρτθτθ ΢ιηοςπαςτικι  Ραρζμβαςθ/Ρόηα Ιμβριώτθ, Εκπαιδευτικοί ςε δράςθ/Μ. Παπαμαφροσ, 

Ανεξάρτθτθ ΢ιηοςπαςτικι  Ραρζμβαςθ/Μακρυγιάννθσ 


